

杨建平:守护群众平安的“好邻居”



□ 通讯员 蔡紫嫣

“杨所长又来啦,这两天我们对系统使用熟悉多了,不用操心。”6月17日,在龙泉市瓯江花园小区,一名正在值班的保安向前来走访的龙泉市公安局大沙派出所所长杨建平打招呼。

近期,大沙派出所辖区的瓯江花园小区正在推进建设“智安小区”,为了确保安防系统顺利运行使用,杨建平隔三差五地来到小区,指导保安和物业工作人员操作安防系统,并了解运行中存在的困难。

安居乐业 建起平安“防火墙”

早上9点,刚从菜市场买菜回来的住户林阿姨,两手拎着大袋子,到小区门口对着显示屏“刷脸”,系统自动测量显示体温,出人的道闸也随之自动开启。

“车辆进出自动拍照留号,住户‘刷脸’即可出入,这样的新科技比原来刷卡方便多了。”林阿姨开心地说。

今年以来,杨建平积极推进瓯江花园“智安小区”试点建设,目前,已布建高清监控234处,安装人脸识别、道闸系统、一键报警、电子巡更等9大智能系统,将智慧科技与日常管理相结合,小区实现“零发案”。

“光靠技防还不够,还要加强人防,将警务工作触角延伸一线。”杨建平组织全所民警、辅警构建起“党务+警务+格务”一体化管理模式,打造由1名社区书记、1名民警、1名辅警、1名网格员以及多名网格员组成的网格警务共同体,共同开展信息采集、人口管理、防范宣传、隐患排查、矛盾化解、服务群众等。



对于小区居民来说,杨建平就如同他们的邻居,常常看见他在小区走访检查,与住户碰面,还会和大家聊上一会儿,问问最近治安状况,给大伙儿讲一讲近期的安防重点。

不久前,为进一步深化小区居民自治,在杨建平牵头下,小区组建了一支“花园党员志愿队”,线上同步开设微信群,实时在线解答、受理居民住户的各类问题和需求,群名就叫“花园邻里”。

冲锋在前 做群众的“贴心人”

今年以来,因疫情防控工作需要,杨建平几乎以所为家,为辖区群众的健康安全守好大门。当问起杨建平的心愿时,他说:希望来年,能好好陪母亲和家人吃一顿年夜饭。

参加公安工作,杨建平连续23年扎根在基层派出所,从民警到所长,一路兢兢业业、任劳任怨,工作上以群众需求为导向,同事间以方便他人先。连续17年春节,他都主动选择留所值班。今年,杨建平原本打算陪家人吃顿年夜饭,但面对突如其来的疫情,他毅然决定坚守岗位。

疫情防控初期,辖区还时常发生矛盾纠纷,杨建平依托“乡贤调解、草根调解超市、警调衔接、人民调解”四联一体套餐式调解模式,组织调解人员进行联调,成功调解了20余起矛盾纠纷。

“张婶,有什么需要帮忙的,都可以打电话给我,我会尽量帮您解决。”杨建平冲锋在前,定期走访群众,帮助群众解决实际困难。

四个优先 助推企业发展

“要不是你们,我被骗走的钱都不知道能不能拿得回来,太感谢你们了!”2018年11月,辖区一家企业被骗走97万元。案发后,杨建平主动参战,联合刑侦大队开展案件侦破工作。最终成功抓获诈骗团伙,并于今年3月将被骗钱款全额退还给企业。

据了解,大沙派出所辖区共有企业236家,年规上工业产值在龙泉全市经济占比达到49.3%,作为“工业园区”派出所,杨建平摸索创新“四个优先”服务举措,从“访企、便企、安企、护企”出发,为辖区企业经济发展保驾护航。

疫情防控期间,为了推动企业复工复产,杨建平将“千警进万家”活动与“一企一警”服务相结合,深入走访企业,全面排摸解决复工企业和员工困难,监督指导企业安全生产,确保企业生产经营恢复平稳。

此外,大沙派出所还联合辖区企业建立“警企党建联盟”,深化警企合作机制,先后开展党员活动50余次,发放宣传单5000余份,帮助群众50余人次,成功劝阻电信诈骗案件3起。

王家华:高墙内的仁心医者

□ 通讯员 杨正余

庆元县看守所副所长王家华拥有民警和医生双重身份,从警多年来,他履行执法为民责任,践行医者仁心天职,用实际行动演绎平凡而伟大的医者之道、从警之道。

平易近人获同事点赞

对新入所被监管人员进行检查、监区消毒、体温检测、出所就医、看护病人、评估诊疗病人情况……这几乎是王家华在看守所每天的规定动作。

1993年卫校毕业后,王家华从事医疗工作。1994年,王家华加入警队穿上了警服。1997年,他成为庆元县看守所的一名民警兼医生。在同事眼中,王家华平易近人,工作认真踏实,大家都亲切地称呼他为“老王所长”。

“王所是我们的前辈。之前看守所没有专职医生,他一个人兼职医生,所有收押人员的体检,还有监区内的传染病、急症、慢性病等人员的病情跟踪治疗都是由他负

责。”庆元县看守所民警吴全芬打心底里佩服“老王所长”。

看守所教导员王下富说:“和老王搭档已经10年了,他给我的印象是认真、负责、严谨,而且心态非常好,从不会把情绪带到工作中。”

创新“三多”工作法

既是民警,又是医生,王家华不仅懂医术,还懂心理学。高墙内,在押人员思想复杂、心理状况多变,王家华及时疏导在押人员心理,促使其积极配合治疗。多年来,王家华总结出一套“三多”工作法:多走、多看、多问。

每天,王家华至少对每个监室进行两次巡查。

2018年,涉嫌诈骗罪的李某入所,其一开始就闹情绪。王家华凭借多年经验,对李某开展深入细致的谈心谈话,宣传法律、谈子女、谈家庭。晚上,王家华常常关注李某监室情况。得知李某是北方人,王家华还叮嘱食堂为其搭配了面食。春风化雨,

一次次暖心谈话,李某渐渐袒露心声。在被移送监狱时,李某紧紧握住王家华的手说:“感谢你给了我第二次生命,我永生难忘。”

在押人员安全是他的底线

“我的职责就是确保每一个在押人员的身体健康。”安全是王家华工作的底线。从来到看守所工作的第一天起,他就对自己提出了明确要求。

吃住在所,以所为家,王家华一心扑在工作上。今年疫情突发,看守所启动封闭轮替勤务模式,王家华不仅要负责看病,给全所人员检测体温,还要负责监所消杀、为人员理发等工作。

隔离、值班、休息,一班岗往往要近一个月不着家。王家华的妻子是一名通情达理的人民教师,女儿在读小学,知道他在单位工作忙、压力大,妻子一个人照顾女儿,包办全部家务,让他全身心投入工作。对于家庭,王家华说:“公安是除暴安良,医生是救死扶伤,两者身份我全有了,如果不多做点,怎么给孩子给家庭做榜样?”